

# “金牌调解员”张玉花

本报记者 王尚锋 通讯员 朱 鹰



“我们村上两户群众因一棵柿子树吵了起来，村调委会一帮人腿都要跑断，村里群众都点名要你来调解。”10月21日一大早，山阳县板岩镇曹家寺村党支部书记曹俊赶到镇司法所，拉起张玉花就往村上赶。

“不让我夹柿子，我就把树砍了！”“谁把我树砍了，我就和谁没完！”……

张家的柿子树长在刘家的自留地里，张家人外出务工十几年，刘家却把树给占了。两家为了柿子树吵了好几年，眼下满树的柿子红了，两家又吵了起来。

张玉花进村入户走访调查，村民们怕“惹人嫌”，都避而不谈。腿跑困了，嘴皮子磨破，事情却没有一点进展。

“既然问人问不出真话，那我就去问树，兴许树会说话。”张玉花心想。

一棵粗壮的柿子树长在地中间，张玉花伸开臂膀愣是没合拢。

“老者，你看这柿子树有多大树龄？”张玉花在田埂上遇到一位老者，微笑着拉家常。

老者放下手里的红薯蔓说：“和我年龄差不多，我记事就在这树上夹过‘火柿’，咋不得六七十年啦！”

交谈中，老者道出了事情的原委。张家的树长在刘家的自留地里，刘家又多年不在屋，时间长了，刘家夹柿子就夹顺了……

为了进一步核实情况，张玉花几乎走访遍了村里60岁以上的老者。

动之以情，晓之以理。张家老人被比自己女儿还小的张玉花感动了，当即承诺以后每年夹了柿子分刘家一半。张玉花又走进刘家，转述了张家的意见，又陈述了走访调查的结果。刘家人当即惭愧难当，悔不当初。

“还是花儿说得对，远亲不如近邻。以后这柿子我们两家对半分，一家削柿饼，一家烧柿子酒！”吵了好几年的张、刘两家终于握手言和了，围观群众都向张玉花竖起了大拇指。

“花儿是我们村的好判官，不管啥纠纷，只要花儿用法、理、情一比划，‘疙瘩’就解开了。”张玉花解开了张、刘两家的“疙瘩”，年逾古稀的张大娘逢人就夸。

短发扎在脑后，袖子高高挽起，走起路来步伐轻盈有力，眼神坚定而自信，浑身散发着朝气与活力。初次见面，板岩镇司法所所长张玉花就给人留下深刻的印象。

今年37岁的张玉花是洛南县人，2016年参加工作。从事人民调解工作以来，她调处各类矛盾400多起，化解疑难纠纷56起，调解成功率100%。

“群众利益无小事，凡是涉及到群众切身利益和实际困难的事情，不管事再小，路再远，我都会揣着一颗公心、耐心细致地去调查、去劝导、去解决。说白了，调解工作无非就是跑跑腿、磨磨嘴，群众的心解开了，纠纷也就化解了。”说起从事调解工作的感受，张玉花微笑着说。

2022年正月，板岩镇青梁寨村60多岁的王某因子女不赡养老人被送到镇政府便民大厅。了解情况后，张玉花询问了老人的身体状况，当即联系青梁寨村村委会负责人，暂时安排了老人的住所后，还将丈夫给自己买的新电热毯送给了老人。

原来，王某是双女户，女儿相继出嫁，老

伴前几年也因病去世，其生活一时间没了着落。生病以后，王某在两个女儿家吃起了“流水席”。春节过后，女儿女婿都要外出务工，王某就没了落脚和吃饭的地方。

“家有一老，如有一宝！你要是能把你妈接过来，一家人感情上也有个依靠。”围着火炉，张玉花耐心地劝说。

“我们两口子日子过得紧，一个人出去挣钱根本不够用，再说了娃一天大出一天，用钱的日子还在后头哩……”老人的大女婿低着头说。

“父母是孩子的第一任老师，娃以后要是知道自己的外婆曾经无人照看还流落街头，娃们会咋想、咋说？再说了，现在国家的政策好了，看病有医疗保险，每个月都有养老金，还有退耕还林补助款，这补贴、那补贴，经济上你绝对吃不了亏！”张玉花继续劝说。

张玉花苦口婆心，将心比心，大女婿被说动了，高高兴兴地接了王某回家。小女婿见此情形，赶忙给老人送去了生活用品。

群众说张玉花像春天的太阳，走到哪里就暖到哪里。

2023年10月，张玉花被司法部授予“全国模范人民调解员”荣誉称号。张玉花“根”扎得更深，干劲更足了。

结合多年工作经验和各村实际情况，张玉花先后指导组建了镇、村两级人民调解委员会15个，选任调解员50多人，从卷宗制作、法律知识、调解技巧等多个方面先后开展



张玉花(左)上门访民情

调解员培训20多次，不断促进全镇调解工作上台阶、提水平。

“乡贤能人、老党员、退休教师、返乡创业知识青年都是我的培养对象，他们来自各行各业，在当地有一定群众基础和威望，对村情、户情也更加清楚，吸收他们进调解委员会更容易开展工作。”张玉花说。

“获得了‘国字号’荣誉，玉花同志跑得更勤了，在群众中的声望越来越高，人们都叫她‘金牌调解员’。在板岩镇，邻里乡亲有啥矛盾纠纷都愿意接受张玉花调解，最关键的是她能找得到，调解得好，矛盾双方能满意！”板岩镇镇长王勇说。

民生无小事，点滴暖人心。张玉花把群众的“心上事”当成自己的“上心事”，虽然大多是鸡毛蒜皮的小事，但是张玉花却乐此不疲，往往把大事化小、小事化了，不断提升群众的满意度，成为名副其实的“金牌调解员”。

“我将用脚步去缩短与群众的距离，用法、理、情去化解群众心里的‘疙瘩’，不断努力当好矛盾纠纷调解员和普法工作宣传员。”张玉花说。

## 洛南音乐小镇被认定为陕西省影视拍摄基地

本报讯(通讯员 毕波波)10月27日，记者从陕西省电影局获悉，根据《陕西省影视拍摄基地认定办法(试行)》(陕影发[2020]2号)相关规定，经陕西省电影局评审认定，洛南音乐小镇被正式命名为“陕西省影视拍摄基地”称号，并授予标牌。

洛南音乐小镇影视拍摄基地历史文化底蕴深厚，是乐祖伶伦听凤鸣而制乐的地方，位于洛南县城新老城区交界处，紧邻344国道，距离西安1小时车程，地理位置优越。占地一平方公里，总投资10亿元，2018年被评为国家4A级景区。曾在洛南县音乐小镇影视基地取景拍摄的有《日头照着我家》《花溪往事》、音乐剧和歌曲MV等。

洛南音乐小镇影视基地主要景点由露天音乐广场、音乐工厂、秋沙鸭亲子乐园、伶伦文化研究院、青野营地、音乐酒店民宿等多处景观组成。其中，音乐工厂的录音棚可满足影视配音、音乐制作、取声取材等创作需求；直播间可提供实时音频信息发送等服务；录影棚的蓝箱场地可提供电视节目录制和虚拟场景取材等需求。

该景区以音乐为主题，已与陕西演艺集团、陕西87.8音乐电台、咪咕音乐、西安音乐学院等多所艺术类院校达成战略合作，实现集影视拍摄、影视配音、后期制作、娱乐休闲、旅游观光等功能的综合性旅游景区。



10月26日至30日，第二届青少年足球追风联赛全国总决赛在厦门理工学院举办，来自全国的12支青少年足球队参赛，镇安县第二小学女子足球队作为陕西唯一一支代表队参赛并获得优胜奖。这是我市学校青少年足球队第一次走出陕西，参加全国性赛事。镇安县第二小学是全国青少年校园足球特色学校，学校足球队在省级比赛中屡屡获奖。图为镇安县第二小学球员在青少年足球追风联赛中奋力拼搏。(本报通讯员 杨建东 摄)

## 建好日间照料中心 打造老年幸福之家

本报讯(通讯员 陈 庚)今年以来，丹凤县竹林关镇丹水社区重点以实现“老有所依、老有所养、老有所乐”为目标，着力打造老年人日间照料、休闲娱乐、文化健身于一体的日间照料中心。

丹水社区以四级网格化管理为基础，建立党支部书记为日间照料中心主任、支部副书记为副主任、组织委员为联络员的组织体系，配备环境卫生保洁员2名、炊事员1名，确保事有人干、干事有人。据统计，目前辖区需求入住社区日间照料中心的60岁以上老年人有38

人，为更好发挥日间照料中心功能，社区结合实际，完善各项工作制度，健全了管理总纲、服务职责、安全保障、工作人员守则等多项服务管理制度，为日间照料中心的服务建机制强保障。社区将图书室、新时代文明实践站、健身房、棋牌室、社区教室进行重新布局，强化功能室作用，让老年人在社区能享受各种类型的服务。

“我们将继续优化服务，完善设施设备，创新开展各类文艺活动，让社区老年人的晚年生活更加丰富多彩。”丹水社区党支部书记徐东涛说。

## 公益电影让乡村文化生活更丰富

本报记者 张 英 通讯员 陈丰武

“今天下午5点半，县电影放映中心将在村委会广场放电影，请大家带上凳子准时来观看。”10月30日下午4时，这条信息出现在山阳县十里铺街道十里铺社区的村工作交流群后，掀起了不小的轰动。

“走，带上家人看电影去，早点去找个好位置，忙了一天了，刚好可以歇歇！”家住十里铺街道十里铺社区二组的雷大爷听到信息，放下手里的扫帚，带上孙子，跟邻居打着招呼，向广场走去。

近日，山阳县电影放映中心在全县各镇村开展了“凝聚中华情 共筑中国梦”公益电影放映活动，4支放映队分别走进

十里街办、中村镇、漫川关镇和西照川镇，共计放映《寻人启事录》《我的乡亲我的兄弟》等电影8场、宣教片4场，观影群众400多人。

“凝聚中华情 共筑中国梦”公益电影放映活动是山阳县委宣传部联合县电影放映中心开展的我的中国梦——“文化进万家”活动的延伸，持续激发广大群众热爱党、热爱祖国、热爱社会主义热情，让群众在劳作之余感知文化魅力，享受精神文化大餐，是打通了文化惠民服务“最后一公里”的重要举措。

“小时候看电影，追着放映队跑，现在家门口就可以看电影，感觉特别方便，以前

看的是一份新鲜感，如今看的是一份童年的回忆。”刘氏沟组村民张长发感慨地说。

如今在山阳县各个村(社区)，每个月固定时间到村里广场看场电影已经成为了一个习惯。

“今年的影片题材丰富，挑选的电影也是老年人喜欢看的，想看啥就放啥，这个活动让我们感受到了党的温暖，最近也是农忙时节，大家劳累了一天，还可以看看电影，消除一天的疲劳，现在看着电影，拉着家常，邻里心更近了，村里的矛盾也越来越少了。”村党支部王书记乐呵呵地说道。

县电影放映中心主任武斌表示，自9月25日“凝聚中华情 共筑中国梦”公益

电影系列活动启动以来，全县已放映公益电影110多场，影片以讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄人物为主，还有群众喜闻乐见的科教片、故事片等题材深受广大群众欢迎。

今年以来，山阳县电影放映中心共计放映公益电影2736场次，策划开展了“感受光影魅力 深化文化惠民”“奋进新时代 永远跟党走”“学雷锋精神 树时代新风”等各类放映活动10多次，通过普及科学理论、宣讲形势政策、涵育文明乡风、服务群众需求，充分发挥电影的公共文化服务功能，将党的声音和关怀传递到百姓心间。

## 我市首家县级排球协会成立

本报讯(通讯员 郭乾琪)10月25日，商州区排球协会成立大会暨第一届一次会员大会召开，审议通过《商州区排球协会章程》《商州区排球协会第一届一次会员大会选举办法》，选举产生第一届理事会、监事会成员及理事会会长、副会长、秘书长。

近年来，商州区深入贯彻落实全民健身战略，大力实施体育惠民工程，成功举办商洛·商州半程马拉松、全国沙滩排球锦标赛等一系列赛事，带动全区体育事业蓬勃发展。目前，排球、气排球运动已在全区全面推广，首批8所学校女子排球队已组建完成，8个排球场地、39个气排球场地建成并投入使用，为期3个月的“东城御眼”杯2023商州区首届气排球赛已于10月30日拉开帷幕。

据悉，商州区排球协会是商洛市首家县级排球协会。目前，协会已培训气排球教练员69名，后期将继续培训排球裁判员，为排球运动发展提供坚强的技术支撑。

## 公益捐赠进校园 爱心讲堂促奋进

本报讯(通讯员 毛 嫫)10月26日，在山阳县新时代文明实践中心的组织联系下，陕西省自强励志道德模范、青年作家左右和西安格林思谱儿童之家的爱心人士一行走进山阳县户家塬镇桃园小学，开展了“爱心讲堂”文明实践活动。

活动中，作家左右结合自身实际的多年的写作经验，给孩子们带来了题为《高效学习的方法与技巧》的专题讲座，分享了高效率学习方法和树立理想信念、激发学习动力的重要性，令孩子们备受鼓舞。西安格林思谱儿童之家的爱心人士姚臻给孩子们带来了一堂绘声绘色的创意英语课，引导孩子们学会解决日常英语学习中的小困惑。

两节课课堂气氛热烈，现场不时响起阵阵热烈的掌声。“我们太喜欢这两位老师讲的课啦，不仅学到了提升学习能力、学习效率的方法，更明白了应该怎么样正确看待学习这件事情，我一定会好好学习的。”大家兴高采烈地分享着各自的感受，并纷纷表示会在课下积极探索，发现更多学习的小妙招。

活动还为学校低年级的孩子们捐赠了一批书包、文具和体育用品等爱心物资。

## 定期献血更健康

定期献血可以使人更加健康长寿

适量献血，可促进人体的新陈代谢，增强免疫力及抗病能力，还可刺激人体骨髓的造血器官，使其始终保持青春时期一样旺盛的造血状态，并能防止动脉硬化等心脑血管疾病，收到延年益寿的效果。据报道，有人对66岁以上的332名曾献血者与同条件的399名未曾献血者存活率作了比较，结果显示献血者存活率显著高于未献血者，并且总量较多的存活年龄还较长。

定期献血可预防心脑血管疾病

有关专家对定期献血组26例、急性脑梗塞患者组22例的血流变学积各项均值做了比较，结果表明：定期献血组的全血粘度、红细胞压积、纤维蛋白原、红细胞电泳，均较正常值明显降低，而尤以红细胞压积最为明显，提示定期献血组的血液粘滞性下降；而急性脑梗塞患者组的上述指标均较正常值高，提示脑梗塞患者存在着高粘血症。因此，定期适量的献血会使血液粘滞性下降，对预防心脑血管疾病有积极意义。

定期献血可以降低血脂

人们由于体力活动的减少和生活水平的提高，体内积存了越来越多的脂肪。好多人的血脂长期处于较高的水平，俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层的附着在人体的血管壁上，最后导致动脉硬化，血管弹性降低，形成心脑血管病。而定期献血，使血液自然稀释，血脂就会随着下降，也就减轻了动脉硬化的隐患。



## 省联社商洛审计中心老办公楼招租公告

省联社商洛审计中心老办公楼位于商州区文卫路南段东侧，办公楼整体三层框架结构现对外招租。产证齐全，建筑面积合计为1651.19㎡。院落可停车，办公楼水、暖、电、消防等基础设施使用正常，可满足各类经营活动或办公场所需求。有意者请拨打招租热线：0914-2396166，价格面议。

陕西省农村信用合作社联合社商洛审计中心  
2023年11月1日

## 声 明

- 陕西省山阳县银花镇殷开军的林权证丢失，原林权证号为12040060，声明作废。
- 陕西省山阳县中村镇虞艳玲的房产证丢失，房屋坐落于山阳县南新街金叶商厦四单元十三层4-13-2，建筑面积159.12㎡，证号为山房权证城关镇字第20140176010682号，声明作废。
- 商洛市政德信广告传媒有限公司的公章丢失，防伪码为6110020038605，声明作废。
- 商洛市财政监督检查处工会基本存款账户开户许可证丢失，开户行为中国建设银行股份有限公司商洛分行，账号为61050167001400000022，核准号为J8030000661101，声明作废。